

再续音乐激情

——记山西大同大学第六届校园文化节

日前，大同大学第六届校园文化节圆满落幕。在此次艺术节里，音乐学院师生带来多场精彩演出，涵盖声乐、舞蹈、钢琴、古筝教学专场音乐会、各类学术性讲座、赴广灵县慰问演出、为大同大学分校助兴演出。同学们尽情地舞动着美丽青春，我也有幸采访了几位负责老师。

声乐教研室主任邓丽娟老师想通过这场音乐会敞开教、学的窗口，促进教学交流，展示教师们的教学共性和个性特点，给教学搭建实践平台，从而提升演唱者的舞台素养和学生倾听音乐会的素养。同时邓老师也希望这样的音乐会更专业化、更频繁化。大学生朝气蓬勃的面貌迎风而来。

“筝琴筝艺——闫晓琦师生古筝音乐会”上，扣人心弦的旋律使听者身临其境。闫老师这样评价这场音乐会：“我从教多年来举办过许多不同类型的音乐会，这次音乐会的成功举办，让我和学生们在思想和认识上又一次得到了提高。谈到这次音乐会的主导思想，我认为一是为了给学生们一个学习和锻炼的机会，让他们能够在大

学期间有更多的登台演出机会，积累更多的舞台经验；二是锻炼学生们的自主能力和组织能力。现在的孩子最大的优点是对新事物接受快，知识面广，对新鲜事物有敏锐的感知能力，勇于创新，缺点是责任感、使命感不够强。现在我们对学生思想政治等方面的教育相对薄弱，这就造成了孩子从小就强调自我的东西多，再加上生活条件越来越好，这一代孩子普遍追求享乐主义，身上有惰性。所以说举办这场音乐会也是一次教学展演，让同学们感觉音乐魅力带给他们快乐的同时感悟人生，从而在思想上得到升华，我们要把学习的能力、生活的能力教给他们。这次音乐会筹备的时间较长，在这个过程中，我发现同学们练琴的积极性提高了许多，这就是一种进步，也就达到了这次音乐会的目的。另外我们想通过这次音乐会的举办，让广大的古筝爱好者在悠扬的琴声中相互感知、相互交流、共同分享。这场音乐会呈现的就这么多，需要每个人自己去领悟，我们只是为同学们提供这样一个平台。”筝情浓浓，筝乐融融，

音乐会很成功，愿闫老师的音乐“筝筝”日上，筝情永传。

钢琴教研室主任吴巧云老师于2009年9月至2010年7月期间，跟随周广仁先生系统地学习钢琴演奏，曾在《钢琴艺术》上发表过《有关钢琴演奏的若干建议》一文，讲述了跟随周先生学习后获得的新启迪和感受。此次音乐会，吴老师付出甚多，平时工作繁忙的他抽出自己中午休息的时间给学生们彩排，当然结果也是不错的。演出完和吴老师合影时，吴老师微笑着说：“大家发挥得都挺好。”练琴时的酸甜苦辣，演出完的欢声笑语，可谓“台上一分钟，台下十年功”。

质量是学校的生命，创新是大学的灵魂。采访艺术学院于有荣副院长时，他说以后的活动会有所创新：在表演方面，演出会趋向综合性发展，打造精品，然后校企联合、校校交流演出，相互学习，取长补短；在教学方面，针对学生舞台经验的严重匮乏，以后要进行周末音乐会，人人登台，让学生多实践，对待舞台得心应手，享受舞台的快乐；另外还提倡个人音乐会在这样的师范类大学里活跃起来。

老师们兢兢业业的精神值得我们学习，他们同时以间接的方式告诉我们作为一名教师的责任感和使命感。

(柳蕾)

刘诗昆断言中国将成钢琴大国

7月12日，“珠江钢琴凯撒堡艺术家(KA)系列钢琴鉴赏音乐会”在北京人民大会堂举行。著名钢琴家刘诗昆出席鉴赏音乐会，并在会上发表热情洋溢的讲话，他高度赞赏了表珠江钢琴厂珠江钢琴凯撒堡艺术家(KA)系列钢琴的品质，表达了对中国钢琴事业发展的信心，同时也对中国钢琴制造业和钢琴教育事业发展的前景充满信心！他还断言，在不久的将来，中国必然成为全世界学琴人数最多的钢琴大国。在美国、加拿大，华人子女学琴的人口比例大大超过了美国、加拿大的本土家庭。

作为迄今中国和世界所有华人钢琴家中在世界最高国际钢琴比赛获奖级别最高的人之一，刘诗昆可谓享誉中外，但他对中

国钢琴事业始终抱着热情支持、积极推进的态度。在“珠江钢琴凯撒堡艺术家(KA)系列钢琴鉴赏音乐会”上，刘诗昆宣布：“珠江凯撒堡艺术家(KA)系列产品整体性能达到国际(欧洲)高档钢琴的水平。”所以，他本人特别期望中国的钢琴制造业能够达到世界先进水平。去年，刘诗昆在维也纳金色大厅用珠江凯撒堡钢琴演奏，奥地利、美国的很多钢琴家都很惊叹，中国会有这么好的钢琴。

鲍蕙荞、周勤龄、盛原、邹翔等著名钢琴家及来自南京的小演奏家分别在鉴赏会做了精彩的表演，让现场的听众得以欣赏到艺术家系列钢琴的卓越表现，大饱耳福。

(艾悦)



刘诗昆